
質問

① ② ③ ④ ⑤

Q１ 面白かった
どちらかといえ
ば面白かった

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば面白くなかっ
た

面白くなかった

25 0 0 0 0 25

1C 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Q２ 理解できた
どちらかといえ
ば理解できた

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば理解できな
かった

理解できな
かった

24 1 0 0 0 25

1D 96.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Q３
取り組もうとし
た

どちらかといえ
ば取り組もうと
した

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば取り組もうし
なかった

取り組もうとし
なかった

24 1 0 0 0 25

1E 96.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Q４
取り組もうとし
た

どちらかといえ
ば取り組もうと
した

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば取り組もうし
なかった

取り組もうとし
なかった

23 2 0 0 0 25

1F 92.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Q５ そう思う ややそう思う
どちらともいえ
ない

あまりそう思わ
ない

そう思わない

21 3 0 1 0 25

1I 84.0% 12.0% 0.0% 4.0% 0.0%

Q６ 強く感じた 少し感じた
あまりそう思わ
ない

全く感じなかっ
た

そのような場面
がなかったな
かった

25 0 0 0 0 25

1J 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Q７

受講前も興味・関
心はあり、受講後
はもっと興味・関
心が増した

受講前も興味・関
心はあり、受講後
もあまり変わらな
い

受講前は興味・関
心はなかったが、
受講後は興味関
心をもつように
なった

受講前は興味・関
心はなく、受講後
もあまり変わらな
い

受講前よりも興
味・関心はなくなっ
た

16 2 7 0 0 25

1K 64.0% 8.0% 28.0% 0.0% 0.0%

Q８ たくさんあった いくつかあった あまりなかった 全くなかった よくわからない

19 5 1 0 0 25

1K 76.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0%

Q９ 参加したい
どちらかといえ
ば参加したい

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば参加したくな
い

参加したくない

22 2 0 1 0 25

1K 88.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0%
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今後、本講座のような
研修があったら、また
参加したいと思います
か？

合計

本講座の内容は、今
後の自身の探究活動
を進める上で役立つ
と思いますか？

本講座は面白かった
ですか？

本講座では、ＳＤＧｓ
の意義や重要性を感
じましたか？

本講座の内容を、自
分なりに理解できまし
たか？

今回与えられた課題
に対して自分から取り
組もうとしましたか？

今回与えられた課題
に対して周囲と協力し
て粘り強く取り組もう
としましたか？

本講座への参加で、
受講前よりも理解が
深まったり、興味関心
が増したりした分野が
ありましたか？

本講座への参加で、
ＳＤＧｓの普及につい
て関心が増しました
か？

0% 50% 100%

面白かった

どちらかといえば面白

かった

どちらともいえない

どちらかといえば面白

くなかった

面白くなかった

94% 96% 98% 100%

理解できた

どちらかといえば理解で

きた

どちらともいえない

どちらかといえば理解で

きなかった

理解できなかった

0% 50% 100%

取り組もうとした

どちらかといえば取り組もう

とした

どちらともいえない

どちらかといえば取り組もう

しなかった

取り組もうとしなかった

85% 90% 95% 100%

取り組もうとした

どちらかといえば取り組

もうとした

どちらともいえない

どちらかといえば取り組

もうしなかった

取り組もうとしなかった

70% 80% 90% 100%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

0% 50% 100%

強く感じた

少し感じた

あまりそう思わない

全く感じなかった

そのような場面がな

かったなかった

0% 50% 100%

参加したい

どちらかといえ

ば参加したい

どちらともいえ

ない

0% 50% 100%

たくさんあった

いくつかあった

あまりなかった

全くなかった

よくわからない

0% 50% 100%

受講前も興味・関心は

あり、受講後はもっと

興味・関心が増した

受講前も興味・関心は

あり、受講後もあまり

変わらない

受講前は興味・関心は

なかったが、受講後は

興味関心をもつように

なった受講前は興味・関心は

なく、受講後もあまり変

わらない



Ｑ11　本講座へ参加した感想を、自由に書いて下さい。

・SDGSってありきたりだと思っていたけれど、新しい視点を見つけられて良い機会になってとて
も面白かったです。次回も自分にとってとても良い学びになると思うし、本当にワークショップが
面白くて感動しました。
・SDGｓの達成のために自分から行動することが大切だとよく言われていますが、具体的にどう
いった方法で達成へ近づくのかよく分かりませんでした。しかし今日、具体的な行動例を示して
いただき、自分にもできそうだと思うことがたくさんあったので、ぜひ実行してみたいと思いまし
た。また、効果的な行動についても考えを深めたいと思いました。
・説明を聞いて、SDGｓについて、知らないことがまだまだたくさんあることが分かりました。また、
身の回りで解決のために様々な活動が行われていることも知りました。今日学んだことや考え
たことをこれからの活動に活かしていきたいです。（７）
・本講座を通して、SDGｓに対してもっと関心が増した。今の世界の現状をもっと多くの人が知る
べきだと実感した。自分事としてとらえ、みんなで行動していく必要があると思う。
・カードゲームを用い、知ることを遊びに取り入れるのはすごく取り組みやすく感じました。（６）こ
れからの私たちの取り組みにも活用できるかもしれないと思いました。
・理解が深まるとともに、「こうしたらいいと思う」や「〇〇はどうなんだ」を確かなものにするに
は、もっと現状や社会の歴史を知ることが必要だと思った。とにかく知識不足なのでいろいろな
ことを知りたい。
・自分事として考えるきっかけになりました。（３）
・企業のリアルなお話が聞けてとてもためになりました。
・SDGｓの大切さを改めて理解できた。
・中学校からずっと耳にしているSDGｓなので、もう知らないことなどないと思っていましたが、ま
だまだ知らないことがたくさんあると思いました。視野を広く持って、身近なことから変えていく
“Think globally act locally”という考え方は、心に留めておきたいと思いました。
・日本はSDGｓの達成率が低迷しており、取り組みをほとんどしていないのかと思っていました
が、決してそうではないと知ることができました。また、SDGｓは遠い世界の話ではなく、現在私
たちが直面している問題であると気づかされ、具体的な行動を考え、実行することが重要である
と分かりました。
・地球の未来が心配になってきました。これから未来を担う私たちがもっと行動していきたいなと
思いました。
・SDGｓは１つ１つ単体ではなく、連鎖していると知れた。


